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Tlačová správa  

Týždeň slovenských knižníc 2026 

 

„Čítanie je cesta.“ je mottom 27. ročníka Týždňa slovenských knižníc, ktorého slávnostné 
otvorenie sa uskutoční 2. marca 2026 popoludní v Slovenskej národnej knižnici (SNK) 
v Martine. Ambasádorom tradičnej marcovej akcie, na ktorú sa už tešia dospelí i deti vo 
väčšine slovenských miest,  je herec Marek Majeský.  

Podľa neho je práve čítanie spôsob, ako sa učíme rozumieť svetu aj sebe: „Každá kniha je 
novou cestou, novým horizontom, ktorý sa pred nami otvára,“ hovorí o knihách M. Majeský. 
Práve podpora čítania a kritického myslenia prostredníctvom knižníc, bola dôvodom, prečo 
bude nasledujúce tri roky tvárou tohto podujatia. „Chceme osloviť aj strednú generáciu, 
ktorá sa pre hektiku života často nemá čas zahĺbiť do stránok kníh,“ vysvetlila ideu podujatia 
Kamila Prextová, prezidentka Slovenskej asociácie knižníc.  

Čaká nás veľmi bohatý týždeň – v roku 2025 sa do TSK zapojilo vyše 70 knižníc, veríme, že 
teraz to bude opäť viac. Potešiteľné je, že 6. ročník spoločného, verejného čítania Je nás 
počuť?, ktorá sa uskutoční 4. marca 2026 o 15.30 hod., už nie je len celoslovenskou 
aktivitou. Zapojenie knižníc z Česka mu dodá medzinárodný rozmer.  „Je to možnosť, ako 
zažiť literatúru aj tam, kde sa s ňou bežne nestretávame. Sme radi, že sa k nám pridal aj český 
Svaz knihovníků a informačních pracovníků a Sdružení knihoven České republiky,“ doplnila 
Kamila Prextová.  

Týždeň slovenských knižníc (2. - 8. marca 2026) slávnostne otvoríme v sídelnej budove SNK 
v Martine. Jeho súčasťou bude vyhlásenie víťaznej knižnice súťaže Inšpirácie 2025 za 
mimoriadnu aktivitu alebo počin v oblasti rozvoja knižníc. Výnimočne len v tento deň si 
verejnosť bude môcť pozrieť vzácne tlače z 15. storočia, ktoré sú súčasťou výstavy Umenie 
uchované v inkunábulách – napríklad zlatom zdobenú Panheologiu, najstarší dochovaný 
politicko-satirický leták u nás z roku 1497 a Confesionale z roku 1477– pravdepodobne 
najstaršiu vytlačenú knihu na území Slovenska. Iná výstava - Príbeh Slovenskej národnej 
knižnice – zas návštevníkom vyrozpráva 85-ročnú históriu našej najväčšej knižnice.  

Ďalšou výnimočnou aktivitou, kvôli ktorej sa oplatí prísť 2. marca do sídelnej budovy SNK, 
je projekt Európskeho parlamentu (EP) Fake či fakt?, zameraný na podporu kritického 
myslenia, mediálnej gramotnosti a schopnosti rozlišovať medzi dôveryhodnými 
informáciami a manipuláciou. „Návštevníci majú možnosť nahliadnuť do mechanizmov 
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manipulácie, emocionálneho pôsobenia a práce s faktmi v digitálnom aj tradičnom 
mediálnom prostredí. Výstava zároveň upozorňuje na dôsledky dezinformácií pre jednotlivca, 
demokraciu a spoločenskú dôveru,“ uviedla Natália Šťastná, z kancelárie EP na Slovensku. 

 

Týždeň slovenských knižníc už tradične patrí marcu, ktorý bol v roku 1955 vyhlásený za 
mesiac knihy. Od vtedy sa však veľa zmenilo - knižnice už dávno nie sú len o tichu a regáloch 
plných kníh. Sú miestom stretnutí, inšpirácie a nových nápadov. Spájajú ľudí, podporujú 
kreativitu, vzdelávanie aj aktívne trávenie voľného času. Knižnica je priestor, kde sa príbehy 
nielen čítajú, ale aj žijú.  

Hlavným organizátorom podujatia je Slovenská asociácia knižníc. Partnermi sú Spolok 
slovenských knihovníkov a knižníc, Slovenská národná knižnica, Európsky parlament – 
Kancelária na Slovensku, Združenie vydavateľstiev a kníhkupectiev Slovenska, Martinus, 
Kubo, Portál Slovakia a Ústav mediamatiky a kultúrneho dedičstva Žilinskej univerzity 
v Žiline.   

Viac informácií nájdete v priloženom programe. Tešíme sa na vás na tlačovej besede 
2. marca 2026 o 12. hodine v sídelnej budove Slovenskej národnej knižnice v Martine.  
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